

Protokół Nr 35/2013
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Turystyki i Zdrowia
w dniu 19 grudnia 2013 r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- | | |
|--|---|
| 1. Rafał Ziółkowski | - Przewodniczący |
| 2. Tadeusz Danielczyk | - Wiceprzewodniczący |
| 3. Eufemia Jankowska | - Członek |
| 4. Włodzimierz Kawecki | - Członek |
| 5. Marek Kierzkowski | - Członek |
| 6. Józef Kotwicki | - Członek |
| 7. Jarosław Płatek | - Członek |
| 8. Stasiukiewicz Robert | - Członek |
| 9. Barbara Zabiello | - Członek |
| oraz | |
| p. Dariusz Szypulski | - Burmistrz Nidzicy |
| p. Małgorzata Sawicka | - Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu |
| oraz | |
| p. Dyrektorzy gminnych placówek oświatowych. | |

Plan posiedzenia Komisji przedstawiał się następująco:

1. Przedstawienie projektu odpowiedzi na pytanie radnego Alfreda Potapiuka zadane na XL Sesji Rady Miejskiej w dniu 28 listopada 2013 r.
2. Sprawa propozycji zmian do budżetu na 2014 r. zgłoszonych przez mieszkańców: pana Adama Szalandę i Radę Sołectwa Nibork Drugi.
3. Analiza materiałów sesyjnych wraz z projektem planu pracy Komisji na 2014 rok.
4. Sprawy różne.

Pan Jarosław Płatek zaproponował, żeby punkt pierwszy planu posiedzenia Komisji przenieść na koniec.

Przewodniczący Komisji Rafał Ziółkowski przeprowadził głosowanie nad przedstawionym planem posiedzenia Komisji.

W głosowaniu nad planem posiedzenia brało udział 9 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 1

Plan posiedzenia został zaakceptowany bez zmian.

Ad. 1

Przedstawienie projektu odpowiedzi na pytanie radnego Alfreda Potapiuka zadane na XL Sesji Rady Miejskiej w dniu 28 listopada 2013 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kierzkowski wyjaśnił, że pismo jest projektem odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Alfreda Potapiuka z dnia 28 listopada 2013 r., który poprosił o szczegółowe przedstawienie na piśmie uzasadniając, jakie nieprawidłowe informacje rozpowszechniał dotyczące funkcjonowania placówek oświatowych, jakości pracy nauczycieli, dyrektorów i czy w tym oświadczeniu wprowadził w błąd opinię publiczną. Materiały upublicznione przekazał panu Przewodniczącemu, a więc są to materiały, które

ukazały się w prasie jak i również na stronach internetowych. Pan Marek Kierzkowski wyjaśnił, iż nie jest to stanowisko całej rady miejskiej tylko odpowiedź na zadane pytanie.

Pani Małgorzata Sawicka dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu jest zdania, że jeżeli jest taka możliwość prawna, należałoby nie uznać pytania radnego Alfreda Potapiuka. Jeżeli Pan Alfred Potapiuk uważa, że szkoły gminne nie realizują podstawy programowej to powinien złożyć doniesienie do prokuratury w tej sprawie. Pani Dyrektor uważa za słuszną możliwość zakończenia dyskusji z panem Alfredem Potapiukiem.

Pan Jarosław Płatek zapytał się czy podejmowanie tego projektu pisma musi się odbywać w formie głosowania i czy Rada musi odpowiadać na to pytanie.

W głosowaniu nad projektem odpowiedzi brało udział 6 radnych.

Za głosowało - 6 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt odpowiedzi został zaakceptowany.

Pani dyrektor Małgorzata Sawicka zaprosiła wszystkich radnych na spotkanie w dniu 16 stycznia o godz. 17⁰⁰ w Zespole Szkół Nr 2, które będzie dotyczyło realizacji podstawy programowej i sytuacji w gminnych placówkach oświatowych. Na tym spotkaniu będą obecni dyrektorzy oraz nauczyciele.

Pan Rafał Ziółkowski poinformował, iż będzie to formalne spotkanie wszystkich radnych.

Ad. 2

Sprawa propozycji zmian do budżetu na 2014 r. zgłoszonych przez mieszkańców: pana Adama Szałandę i Radę Sołectwa Nibork Drugi.

Przewodniczący Komisji odczytał odpowiedź pana burmistrza na pismo pana Adama Szałandy w sprawie parkingu przy ulicy Traugutta. Pan burmistrz poinformował, że w budżecie na 2014 rok zaplanowana jest inwestycja polegająca na budowie parkingu przy ulicy Ogrodowej i Osińskiego, który znajdowałby się w pobliżu miejsca prowadzenia działalności gospodarczej przez pana Adama Szałandę.

Następnie przewodniczący odczytał wniosek od sołectwa Nibork Drugi w sprawie wprowadzenia do budżetu gminy na 2014 rok zadania polegającego na budowie oświetlenia we wsi Nibork Drugi. Pan burmistrz poinformował, że inwestycja będzie ujęta w budżecie gminy na 2015 rok, a jeżeli uwolnią się wolne środki w 2014 roku to istnieje możliwość wcześniejszej realizacji tego zadania.

Ad. 3

Analiza materiałów sesyjnych:

Pkt.6.

Stanowisko Rady Miejskiej w Nidzicy w sprawie niezbędności uwzględnienia w Regionalnym Programie Operacyjnym Warmia i Mazury na lata 2014-2020 oraz Regionalnym Komponentie Europejskiego Funduszu Społecznego na lata 2014-2020 odrębnych osi priorytetowych dla rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność.

Członkowie Komisji nie wniesli uwag.

Pan burmistrz dodał, że stanowisko jest podejmowane na wniosek Lokalnej Grupy Działania i jest skierowane do Zarządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

Pkt.7.

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2013 rok;

W głosowaniu brało udział 9 radnych.

Za głosowało - 9 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

2/ zmiany uchwały Nr XXX/451/2013 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2013-2024;

W głosowaniu brało udział 9 radnych.

Za głosowało - 9 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

3/ wydatków budżetu gminy, których nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2013;

W głosowaniu brało udział 9 radnych.

Za głosowało - 9 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

4/ Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Nidzica na lata 2014-2024;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

5/ uchwalenia budżetu gminy Nidzica na 2014 rok;

Pan Burmistrz przedstawił zmiany w projekcie budżetu.

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

6/ uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na 2014 rok;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

7/zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nidzicy na 2014 rok;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

8/ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc handlu obwoźnego i obnośnego oraz określenia przepisów porządkowych obowiązujących podczas jego prowadzenia na terenie stanowiącym własność Gminy Nidzica;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

9/ przystąpienia miasta Nidzica do Międzynarodowego Stowarzyszenia Cittaslow;

Pan burmistrz przedstawił koncepcję Międzynarodowego Stowarzyszenia Cittaslow

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

10/ zmiany uchwały Nr XL/565/2013 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie przyjęcia Roczno Programu Współpracy Gminy Nidzica z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2014;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

11/ określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Nidzica;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

12/ wyrażenie zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica (Nibork Drugi);

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

13/ wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica (Nidzica, ul. Mickiewicza);

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

14/ wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica; W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

15/ powierzenie Przedsiębiorstwu Usługowemu Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. z siedzibą w Nidzicy wykonywania zadań własnych Gminy Nidzica;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

16/ udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej- prowadzenia postępowań i wydawania decyzji dotyczących zryczałtowanego dodatku energetycznego.

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

pkt.8. Przyjęcie planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej na rok 2014;

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do planu pracy Komisji.

Głosowanie nad przyjęciem protokołu 34/2013 r., z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Turystyki i Zdrowia z dnia 21 listopada 2013 r.

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Protokół został zaakceptowany

Ad. 4

Sprawy różne

Radny Robert Stasiukiewicz chciał wyjaśnić, iż na ostatniej sesji Rady Miejskiej na której nie był obecny, przewodniczący powiedział, że na posiedzeniu Komisji jeden z radnych zgłosił wniosek o odwołanie redaktora naczelnego „Głosu Nidzickiego”. Pan Robert Stasiukiewicz chciał sprostować, iż mówił on o likwidacji „Głosu Nidzickiego”. Ponadto wniosek nie został przegłosowany, a przewodniczący powiedział, że wniosek został przegłosowany. Radny proponuje rozpoczęcie szerszej dyskusji na temat likwidacji „Głosu Nidzickiego.”

Radny Tadeusz Danielczyk poparł pomysł rozpoczęcia dyskusji i zaproponował, żeby gazeta miała formę biuletynu w którym ukazywałyby się najważniejsze informacje na temat placówek oraz jednostek gminnych, wydarzeń mających miejsce w Urzędzie Miejskim oraz informacje na temat pracy Rady Miejskiej.

Radny Jarosław Płatek chciał potwierdzić, że radny Robert Stasiukiewicz proponował na poprzednim posiedzeniu Komisji otwarcie szerszej dyskusji na temat likwidacji „Głosu Nidzickiego”. Pan Jarosław Płatek chciałby powrócić do dyskusji nad formułą funkcjonowania „Głosu Nidzickiego.”

Radny Robert Stasiukiewicz przede wszystkim chciałby, żeby opinia publiczna dowiedziała się o dyskusjach na temat likwidacji „Głosu Nidzickiego” i w tym celu na ostatnim posiedzeniu Komisji poprosił redaktora, żeby napisał o tym fakcie, jednak mimo jego próśb taka informacja nie ukazała w gazecie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Kierzkowski stwierdził, że jeżeli czasopismo przyjęłoby formę bezpłatnego biuletynu to by znacznie ograniczyło czytelność tej publikacji.

Radny Józef Kotwicki zapytał się w jaki sposób miałyby być finansowany biuletyn.

Radny Jarosław Płatek powiedział, że „Głos Nidzicki” zawsze będzie deficytowy i nie przynosił korzyści i nigdy nie będzie przynosił korzyści. Radny uważa, że ważne jest zwiększenie nakładu w celu dotarcia do mieszkańców całego Powiatu Nidzickiego.

Radny Robert Stasiukiewicz powiedział, że kiedyś pytał się dlaczego nie ukazują się informacje z wydarzeń na terenie powiatu nidzickiego i nie ma relacji z imprez sportowych. Pan Wojciech Rzodkiewicz powiedział, że nikt mu nie płaci za pracę w weekendy. Jednak po interwencji radnego ukazały się artykuły dotyczące sportu.

Pan Józef Kotwicki powiedział, że jeżeli czasopismo miałoby mieć zasięg całego powiatu to inne gminy lub powiat nidzicki powinny partycypować w koszty.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował:

POMOC ADMINISTRACYJNA

Marcin Szymański

Przewodniczył:
PRZEWODNICZĄCY
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,
Turystyki i Zdrowia

Rafał Ziolkowski